

南京大爆炸10死百余人受伤

可燃气体泄漏引发,不少安徽老乡受伤,至少一人死亡



爆炸事故现场



抢救受伤人员



消防队员正在现场灭火

昨天上午10时15分许,南京市区发生可燃气体泄漏,并引发大爆炸,造成至少10人死亡,百余人受伤,方圆几公里内建筑物被波及,过往车辆被震坏。记者了解到,事故造成多名安徽籍人员受伤,至少一人死亡。昨天,本报特派记者赶赴南京事发现场进行采访。 子娴 特派记者 胡昊

沿途: 建筑物一片狼藉,现场犹如地震

昨天下午,记者驱车赶到事发现场。事发地点在南京栖霞区万寿村附近,临近爆炸中心几公里的晓庄广场,被警车封锁,记者只得步行前往爆炸点附近。沿栖霞大道前行,路边的建筑物门窗大多破碎,越靠近爆炸中心,情况越严重。一栋高层居民楼外墙和阳台被震坏,周围的低矮建筑顶棚被掀,墙倒屋塌的比比皆是,情形犹如刚刚经历一

场小的地震。附近的几十辆车全部趴窝,玻璃破碎,车身像被大锤砸过一样,面目全非。在爆炸点周边几百米的马路两旁,建筑物损毁尤其严重。在马路边高坡上,一个长达几十米的蓝色钢结构顶棚,已经破碎不堪,钢梁扭曲,顶棚被炸得七零八落,后面几十米处,就是爆炸的中心点,虽然已是下午,但仍在冒着缕缕白烟。

事发: 响声惊天动地,江北感觉震动

目击者称,大爆炸发生在昨天上午10时15分左右,先是一声震耳欲聋的巨响,接着就看到腾起有30多米高的黑烟,继而燃起熊熊大火。一位在江北八卦洲船厂上班的刁姓市民告诉记者,当时他正在4楼的办公室上班,突然办公室抖了一下,“当时以为地震了,或者船上爆炸了”。刁先生说,八卦

洲离事发地有十多公里,还隔着一条长江,可见爆炸之强烈。

而在南京市市区上元门金陵小区上班的张女士也是同样的经历,她在事发地点的西边,也相距有10公里,楼上的同事纷纷喊是不是地震了,在一楼的张女士也感觉到了窗户和门的震动。

调查: 工人挖断管道,可燃气体泄漏爆炸

昨天下午,现场仍然聚集着大批消防车、警车和救护车,爆炸中心点被封锁,无法靠近。据了解,爆炸发生后,南京市消防支队立即调集4个中队、15辆消防车、85名官兵赶赴现场。接着又调集金陵石化消防支队2个中队消防员前往处置。10时15分,现场发生猛烈爆炸,周边多处建筑物倒塌,并有人被埋压。消防部门又第一时间调集夫子庙、方家营等3个中队、11辆消防车、61名官兵携带8条搜救犬和10台生命探测仪

前往增援。

消防官兵到场后,在现场指挥部的指挥下迅速对周边被引燃的车辆和建筑残火进行扑救,并用喷雾水枪控制泄漏点火势,形成稳定燃烧。同时,支队组织官兵分成12个小组使用搜救犬和生命探测仪展开搜救。

据现场初步勘察,爆炸原因是由于在停产厂区进行平整场地过程中,挖掘机械碰断管道,造成可燃气体丙烯泄漏爆炸。肇事者已被公安机关依法调查。

救援: 火势得到控制,南京全力救援

经全力扑救,到昨天下午,现场火势已得到有效控制,管道泄漏处还有余火燃烧。消防队员正在继续搜救埋压人员。事发时管道内存有约60吨丙烯,爆炸和燃烧掉约30吨丙烯,截至昨天14点35分,阀门已被关断,管道内约有残余丙烯约30吨,现场还有一处火点,处于稳定燃烧状态,处于控制之中。

政府高度重视,相关领导第一时间赶赴现场,指挥抢险救援。公安、安监、消防、卫生、环保等部门均第一时间赶到现场,参与处置和紧急救援伤者。为防止二次伤害,周边不少居民当即被疏散,伤者被及时送到市内各大医院救治。因受伤人员众多,伤亡人数在不断变化中,到昨晚22时,死亡人数已上升到10人,另有120多人受伤,其中14人伤情危重,目前正在全力救治中。

事发后,江苏省委省政府、南京市委市

亲历者讲述惊魂一刻 多名安徽籍人员受伤

记者在当地走访了解到,事发地南京迈皋桥一带,有不少安徽籍打工者,本次事故中,不少安徽老乡受伤,财产受损,至少一名安徽籍人员死亡。

21岁安徽小伙:工作中突然倒下

在爆炸点旁的一个叉车公司,是安徽肥东人宋先生开的,小有规模。在爆炸中,他有4名员工受伤,一名安徽蚌埠籍工人死亡。突如其来的变故让宋先生沉默不语,只是说,“我的损失太大了。”

在支离破碎的叉车公司两层楼内,几乎看不到完好的物件。“太可怕了!”公司客户吴先生说,来修理叉车的他,当时

就在几百米外的加油站加油,躲过一劫,他带着记者来到叉车公司的后院,后院的钢结构顶棚已全部坍塌,倒下的钢梁砸中在下面修叉车的蚌埠小伙王某,21岁的年轻生命就这样突然逝去。吴先生说,小王当时被砸得脑浆迸裂,当场死亡。他抱着小王的身体,不停呼喊,却已唤不回年轻的生命。

看报纸市民: 砖头突然向我砸来

在爆炸点右边的一家汽车美容公司,一位店里的员工石先生指着路面只剩下一副壳子的车子说:“你看,刚刚美容过的一辆完好无损的车子被震成这个样子了!”他说,上午10点过一点,他当时在离店有两三公里远,老远就听到爆炸声,感觉到可能出事的他赶紧赶到店里,没想到在店里他的姐姐、姐夫和小侄子满脸是血,才知道他们都出事了,后来赶紧送去医院救治了。

这时,一位吴先生也过来向记者讲述他的惊魂一刻:“那时候我正在看报纸,突

然,一块砖头向我飞过来!我还没明白怎么回事,就被砖头砸到头上了!”吴先生说,当时整个人都懵了,完全不知道怎么回事,一看,一堵隔着客厅和厨房的墙被震倒了!在二楼,记者看到,整个房间犹如一间杂物间,天花板、墙体、门都倒塌在一起,乱七八糟,根本没有下脚的地方。

在记者采访时,有警察过来让这排房子内的人都撤出去,对记者说这里可能还会发生危险。全部撤退后,警察拉起了警戒线。

公交车乘客: 刚来南京遇此横祸

江苏泰兴市民孙建军昨天上午9点多钟刚赶到南京,去八卦洲办事。事发时,他坐的“南洲线”公交车恰巧经过事发地附近。“正在等红灯,车子准备起步时,爆炸了。”

车上共有20多名乘客,全部受伤,公交车被震得面目全非。孙先生坐在车中部,“坐右边靠窗的一个女孩给我挡了一下”,孙先生说,那个女孩伤得非常严重,

即使这样,孙先生脸上也缝了30多针,右臂和腰部受伤。孙先生说,当时车上哭喊声一片,许多人在喊救命。

往窗外看去,周围车辆全部趴窝了,其中有的车辆还开始起火燃烧,孙先生挣扎着跑下车,一直跑了500多米,才拦了一辆浙江牌照的好心人开的小车,不顾他们满身鲜血,一车拉了4个人,送到医院。